

H7N9惹祸 板蓝根上“火”

港城多家药店销量大涨,有的已经卖断货

□记者 孔雨童 李娜 宋佳 报道
qlwbkty@vip.163.com

本报4月5日讯 板蓝根火了!市民对H7N9禽流感的担忧,加上有关部门的推荐,引发了板蓝根的热销。从4日开始,市区多家药店板蓝根销量都大大超过平日,部分药店甚至已经卖断货。你买了没?

5日中午,在二马路附近一家药店,一位女士提着一大塑料袋板蓝根走出来。“不是说能预防H7N9禽流感吗?”该女士说,她从电视上知道了这个消息,就赶紧过来买了。

在胜利路一家立健医药城,货架上只剩下两袋板蓝根。“从昨天开始就有很多人来买。”该店工作人员告诉记者,原来这个货架上有4种价位的板蓝根颗粒,分别是18.5元、10.8元、9.7元和16.8元,但是目前只剩下了一种16.8元的。店员说,这两天就连店里的销售员也在喝板蓝根。

在位于金沟寨小区的燕喜堂医药连锁店,板蓝根已经卖断货。工作人员介绍,店内的板蓝根存货有20

袋左右,都已经卖完了,正在向厂家调货,预计两天内能到货。

5日下午2点多,在金沟寨小区南门附近一家药店,板蓝根冲剂被摆放在醒目的位置上。店主说,自从报纸报了禽流感之后,这几天来买板蓝根的市民确实有所增加。“现在板蓝根都进不到货了!”店主介绍,也有市民来买四季感冒片代替板蓝根,这种药也有防病毒感冒的作用,一天能卖六七盒。

记者走访了7家药店,板蓝根的销售都出现了大幅上涨。与此同时,许多药店口罩、VC片的销量也大了起来。“这口罩戴着不好看,卖得却不少;VC片可以提高免疫力,也有很多人来问。”胜利路一家药店工作人员说。记者看到,口罩的价格多在4元左右,VC片一瓶的价格也在80-100元之间,并不便宜。

板蓝根对H7N9禽流感病毒有多大的预防作用?多数店内的药师和购买者都说不清楚。“只是听电视上、网上说有用,就当它有用吧!”一位药店工作人员说。

中医专家谈“板蓝根热”

板蓝根被神化 不能解决所有问题



□本报记者 孔雨童

板蓝根的热潮席卷了烟台,并且还在继续。从10年前的非典,到2009年的甲流,再到如今的新型禽流感病毒H7N9,板蓝根都列在一些官方推荐的预防用药中,在民间则引发抢购。板蓝根的功效到底有多大?用量是否需要注意?

观点>>

不是所有人都适合喝板蓝根

烟台山医院中医科副主任医师姚继红介绍,板蓝根是一种清热解毒的药物,对一般的流感也有效。

但是,板蓝根的药性较弱。姚继红说,虽然非典时有过“人人都喝板蓝根”的风潮,但是其后国家出版的SARS治疗指南中,板蓝根也是一种很次要的药物。“其实清热解毒的药物有很多种,比如金银花、大青叶、连翘,不同的药或不同的药物组合对不同的病毒,病症有不一样的敏感性。”姚继红说,比如黄连可以治胃热,黄芪可以治肺热,有

的病毒可能对金银花最敏感,有的可能对黄芪和金银花的组合敏感。因此,中药怎么用,应该根据不同症状、不同人的体质来使用,药方应该是很严谨的。

“不要神化板蓝根,说到底它只是一种老百姓更熟悉的药物,所以一有需要,大家就习惯把它请出来。”姚继红说,不能寄望板蓝根这一种药能治或预防各种流感,解决所有问题。

“一听板蓝根有效就都去喝,这是很盲目的。实际上,不是所有人都适合喝板蓝根。”

提醒>>

预防应该少喝点 老人孩子不要喝

从4日开始,已经有一些市民喝板蓝根预防了。

“如果作为预防,应该减小剂量。”姚继红说,市面上的板蓝根冲剂一般是一次一包,一天三次的剂量,但这是治疗用的剂量,用于预防绝对不可以。“是药三分毒。”姚继红说,没有患病毒感冒的人服药应减少用量,也不可长期服用。

此外,老人和孩子由于本身体质较弱,有清热解毒功效的板蓝根偏凉,一般不建议服用,非要预防的,可以服用较温和的玉屏风散代替。“这种药是补气健脾的,可以提高免疫力并预防外感。”姚继红说,玉屏风散可以请医师配药后煎服,市面上也有类似的饮剂。



胜利路一家立健医药城,货架上只剩下两袋板蓝根。 记者 孔雨童 摄

延伸阅读

“神药”板蓝根遭网友质疑调侃

□本报记者 孔雨童

不同于10年前非典时期民众对板蓝根的信服,此次多个地区卫生机构将板蓝根再次列入预防推荐用药后,引发了民众的质疑和调侃。“10年了,病毒都换届了,板蓝根却依然是主治。”有网友这样说。部分网友评论如下:

①叫兽易小星:说了多少遍了,板蓝根没用,它对于

病毒的防治机理一直没有得到科学的证明,只是古书上有清热解毒的记载而已,事实上,它还会对人体造成不可预知的毒性,所以那些疯抢板蓝根的人,是多么可笑!

②苏打嘿:清明时节雨纷纷,全民服用板蓝根。

③思想聚焦:清明时节雨纷纷,牧童拿出板蓝根!床前明月光,疑是板蓝根!春眠不觉晓,处处板蓝根!六官粉

黛无颜色,回眸一笑板蓝根!读书破万卷,下笔板蓝根!问君能有几多愁,因为家里没有板蓝根!洛阳亲友如相问,给他一包板蓝根!少壮不努力,没钱买板蓝根!——10年不变板蓝根(转)。

④王肇辉:10年。10年前的SARS,你和谁一起走;今年H7N9,谁在陪你走?一切都在变,不变的是……板蓝根。



婚宴上的“小金罐”,见证一世的恩爱

最近参加了几次朋友的婚宴,经常在餐桌上发现一个独特金色的易拉罐——“吉斯果园”果醋饮料,它以独特的金色外观,被朋友们亲切地称为“小金罐”,时尚的外观设计,苗条的线型,让人爱不释手,喝起来口感清爽,酸中带甜,还有清新的果香味道,以前参加婚宴由于吃得比较多,经常感觉腹胀,但喝了“小金罐”后,果醋中的有机酸促进胃肠蠕动,帮助消化,促进脂肪分解,还能平衡酸碱,达到塑身的目的。

看来“小金罐”不仅有着独特的金色外观,还有着独特的饮用体验。金色也象征着富足和美好,相信您也会喜欢上独特的“小金罐”!

JISI 吉斯集团 烟台吉斯波葡萄酒有限公司荣誉出品
服务热线:400-658-2211 http://www.gisbelle.com
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999
牟平旗舰店地址:牟平区师范路426号北 电话:15254529169